



帮办员助力群众申领异地社保卡

区人社局多举措做优老龄化服务“关键小事”

本报讯(YMG全媒体记者 姜晓 通讯员 吕政君)“人老了,用手机办业务这种高科技的东西我还真玩不转,多亏了咱福山区人社局的帮办员!”近日,河北籍老人胡大爷独自来到区政务中心人社局大厅求助,从交谈中人社局帮办员了解到,老人接到河北的电话,需回当地或网上申请更换到期的社保卡。由于无法熟练使用智能手机,申领异地社保卡成了挂在老人心头的一桩烦心事。

胡大爷的子女不在身边,不知道如何办理,帮办员丁雪芹随即放下手头工作,经过多方查询,电话联系到河北社保卡工作人员,详细咨询在网上申请河北补换到期社保卡的流程,帮助老人成功

在手机上申请到新的河北社保卡,并填写好邮寄地址,使老人能顺利领取到新的社保卡。

区人社局立足本职工作,结合“我为群众办实事”活动,以群众需求作为工作的着力点,做到人社服务“精细暖”,提升老年人办事“幸福指数”。跨越数字鸿沟,强化“精心”服务、开辟绿色通道,优化“细心”服务、坚持群众至上,提供“暖心”服务;践行社保办事“快简近”,做优老龄化服务“关键小事”。倡导“少跑快办”、注重“简便易办、推进“就近能办”,真正做到经办服务上提质增效,大厅建设上提档升级,业务办理上提速赋能。

帮办代办解民忧 服务群众零距离

回里镇:把服务战线前移到群众家门口

本报讯(通讯员 常琳 YMG全媒体记者 立通)“没想到这么快,在手机上就能办完了,而且还有人帮着办,实在是太感谢你们了!”日前,回里镇迟家村一名50多岁的群众连声向代办员致谢。

这位群众长年在外务工,这次是专门请假回来给残疾老父亲办理困难残疾人生活补贴。之前一直以为所有的手续都要去区里跑,回到村里后听说村里现在都有专门的代办员,很多业务可以协助办理。代办员接到群众诉求详细介绍了需要的手续,并到群众家里线上办理,申请提交上去后续的事项也有代办员帮代办,群众足不出户解决了自己的诉求,代办员制度让群众舒心省心放心。

自2022年7月开始,回里镇在村居设置代办员,把服务战线前移到群众家门口,为群众提供“一对一”贴心帮办代办服务。代办员的职责不仅是简单的解答咨询,更是集解答咨询、帮办代办、协调沟通、投诉处理为一体的“一站式”、“兜底式”服务。让办事群众可以不出门,只找一个人,全程有回应,最大限度实现群众少跑腿,服务满意度明显提升的工作目标。

下一步,福山区行政审批服务局将继续加大工作力度、完善工作制度,使更多的便民服务事项在基层就能办理,让群众少跑腿,彻底打通联系服务群众的“最后一公里”,实实在在为群众办好事、办实事,真正提升群众的幸福感和获得感。



警旗猎猎 誓言铮铮

本报讯(YMG全媒体记者 姜晓 通讯员 孙晓伟 摄影报道)为庆祝第三个“中国人民警察节”,充分彰显福山公安队伍的新气象新风貌,1月10日,福山公安分局隆重举行庆祝“中国人民警察节”升警旗暨宣誓仪式。福山公安分局全体党委成员及200名民警辅警代表参加活动。

上午9时,升警旗仪式正式开始。参加仪式的民警、辅警代表警容严整,队列整齐,旗手迈着铿锵有力的步伐,护卫警旗行进到升旗台。伴随着慷慨激昂的《中

国人民警察警歌》,鲜艳的警旗冉冉升起,全体人员满怀崇高敬意向警旗敬礼。随后,全体人员高举右手,面向警旗重温人民警察誓词。铮铮誓言响彻云霄,警用车辆警灯闪烁,气势宏大、刚正威武。

2023年,福山区公安机关广大民警、辅警将牢记“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求,以打造“六大警务中心”为牵引,守正创新争一流、克难奋进攀高峰,全面推进公安工作改革创新,努力谱写福山公安高质量发展新篇章。



福山区民族宗教领域获得四项省级荣誉

本报讯(通讯员 王利平 YMG全媒体记者 权立通)捷报频频传喜讯,硕果累累创佳绩。2022年以来,福山区大力推进民族团结进步创建,守正开新、打造亮点,民族宗教领域获得山东省铸牢中华民族共同体意识教育实践基地、山东省民族团结进步示范单位、山东省民族宗教领域普法宣传教育基地、山东省“弘扬优秀传统文化建设共有精神家园”主题文创作品征集活动铜奖共四项省级荣誉。

王懿荣纪念馆—— 山东省铸牢中华民族共同体 意识教育实践基地

福山区充分发挥作为“甲骨文之父”王懿荣故乡的特色资源优势,深入挖掘甲骨文化内涵和时代价值,培育打造王懿荣纪念馆为铸牢中华民族共同体意识教育实践基地。

区委统战部指导王懿荣纪念馆紧紧抓住铸牢中华民族共同体意识这条主线,秉承促进民族交流、传承民俗文化、弘扬爱国主义精神的工作理念,不断加强基础设施建设,完善充实教育资源,积极开展丰富多彩的教育培训活动。2022年12月,王懿荣纪念馆被省民族宗教委员会评为山东省铸牢中华民族共同体意识教育实践基地。

福山区税务局—— 山东省民族团结进步示范单位

区委统战部紧紧围绕“共同团结奋斗、共同繁荣发展”工作主题,发动全区各级、各部门、各领域、各行业立足自身特色,创新开展民族团结进步创建,深入挖掘选树典型,以点带面、整体推进。其中,区税务局积极响应“民族团结”工作号召,着眼税务部门工作实际,深化机关民族团结进步教育,发挥窗口单位宣传阵地作

用,将促进民族团结进步作为推进意识形态教育、精神文明建设的重要抓手。2022年12月,烟台市福山区税务局被省民族宗教委员会命名为山东省民族团结进步示范单位。

哈姑寺—— 全省民族宗教领域 普法宣传教育基地

福山区积极开展民族宗教政策法规“六进”活动,指导哈姑寺成立普法宣传教育领导小组,不断加大普法宣传力度,形成学法、知法、懂法、遵法、守法的良好氛围。

依托福山区哈姑寺国旗广场,打造集旅游观光、政策宣传于一体的铸牢中华民族共同体意识主题广场,成为福山区民族团结进步创建与宗教和谐稳定有机结合的“新地标”。2022年11月,哈姑寺被确定为全省民族宗教领域普法宣传教育基地。

《大美山东》系列文创作品—— 山东省“弘扬优秀传统文化 建设共有精神家园”主题文创铜奖

福山区充分发挥文艺界新阶层人士数量多、专业门类多、涉及面广的优势,鼓励文艺界新阶层人士利用专业所长,积极参与铸牢中华民族共同体意识的主题文艺培训、创作、展演。

深入挖掘甲骨文、书法、绘画、剪纸、面塑等优秀传统文化元素,打造一批独具特色的文创作品,推动中华优秀传统文化的创造性转化、创新性发展。

2022年10月,烟台明远创意生活科技股份有限公司出品的《大美山东》系列文创作品代表烟台市在山东省“弘扬优秀传统文化 建设共有精神家园”主题文创作品征集活动中获铜奖。